

# 韩国首尔发生重大踩踏事故

## 目前,警方正在确定最后一名遇难者的身份

到处爆发出的悲鸣和哭声,与救护车的鸣笛声交织在一起——在韩国首尔梨泰院,万圣节周末之夜,成了人们的噩梦。

据韩国《中央日报》10月30日晚最新消息,截至当地时间30日晚9时,梨泰院踩踏事故遇难者又增加1人。目前,韩国首尔市警察厅调查本部确定了154名遇难者中的153人(含26名外国人)的身份,并通知了遇难者的家属。遇难者当中,男性56人,女性98人。

目前,警方正在确定最后一名遇难者的身份。

### “像多米诺骨牌一样倒下了”

据介绍,梨泰院在1997年被指定为首尔最早的观光特区。在长度为1.4公里的街道上集聚了贩卖服装、背包等百货的商店和各种旅店、餐厅、游乐场等,是韩国年轻人夜间娱乐的主要街区之一。

就是这样一个地方,在10月29日,据称聚集了多达10万人。这是韩国解除新冠疫情限制和保持社交距离措施后的首次万圣节活动。

“人们在陡峭的巷子里,像多米诺骨牌一样倒下了。”踩踏事故发生后,有目击者这样形容道。

警方相关人士说:“据推测,在坡路上方的人说要回去,将后面的人推搡,结果下方的人一直倒,导致发生踩踏。”

据韩媒报道,事故现场附近到处设置了警戒线,警戒线内侧堆满了包、鞋、外套等。警察推测属于伤亡者的物品会相当多。

### “情况严重到无法准确统计死伤者”

据韩国警方和消防部门介绍,当地时间29日22时15分左右,消防部门首次接到报

警称,梨泰院站一条小巷里有人被困,需要救援,之后连接到类似报告。

消防厅于22时43分发布了应对第一阶段命令,23时13分发布了应对第二阶段命令,23时50分发布应对第三阶段命令。

据称,消防应对第三阶段是向非常大规模的灾难下达命令的阶段。

消防队员抵达现场后对50多人实施了心肺复苏,多名伤者被送往附近医院就医。

龙山消防署相关人士表示,“情况严重到无法准确统计死伤者,龙山消防署已经出动所有人力前往现场急救”。

消防部门和警方正在调查遇难者的身份。据消防部门推测,伤亡人数最多的是20多岁的年轻人。

首尔警察厅暴力犯罪系长金根俊(音)表示:“掌握身份是最优先的。目前正在现场收集证据,并对事故原因进行调查。”

### “所有部门要尽全力急救治疗”

韩国总统尹锡悦在就事故做出两次紧急指示后,于当地时间30日凌晨在龙山总统府召开紧急状况检查会议。



当地时间10月30日,事发巷口已封路。

尹锡悦指示,以行政安全部为中心,所有相关部门都要尽全力对伤者进行迅速急救和治疗。事故发生后成立的调查本部将调查事故的确切经过,同时还将调查梨泰院一带的营业场所是否尽了安全措施义务。

2020年5月的夜店相关聚集性感染新冠病毒事件,导致数百人确诊,曾让梨泰院成为“恐怖地带”。如今,这场被韩媒称为继2014年“世越号惨案”后,最大规模的单一事故,将给梨泰院再添上一层阴影。(中新网)

## 新闻+ 遇到踩踏事故如何自救?

血的教训,总是在不经意间发生。如果遇到踩踏事故,我们应该怎么办?可以如何应对和自救?

### 哪些场所易发生踩踏

主要是空间有限、人群又相对集中的场所,例如球场、商场、狭窄的街道、室内通道或楼梯、影院、酒吧、夜总会、宗教朝圣的仪式上、彩票销售点、超载的车辆、航行中的轮船等都隐藏着潜在的危险。

### 易发生踩踏事故的原因

踩踏事故常发生于学校、车站、机场、广场、球场

等人员聚集的地方;发生的时间常见于节日、大型活动、聚会等等。

### 出现踩踏事故如何自救

任何时候去人流密集的地方,都应当观察周围,记住出口的位置,提前在大脑中规划撤离方案。发觉拥挤的人群向着自己行走的方向拥来时,应该马上避到一旁,不要奔跑,以免摔倒。如果路边有商店、咖啡馆等可以暂时躲避的地方,可以暂避一时。若身不由己陷入人群之中,一定要先稳住双脚。切记远离店铺的玻璃窗,以免因玻璃破碎而被扎伤。

遭遇拥挤的人流时,一定不要采用体位前倾或者低重心的姿势,即便鞋子被踩掉,也不要贸然弯腰提鞋或系鞋带。

如有可能,抓住一样坚固牢靠的东西,例如路灯柱之类,待人群过去后,迅速而镇静地离开现场。

时刻保持警惕,当发现有人情绪不对,或人群开始骚动时,就要做好准备保护自己和他人。

当发现自己前面有人突然摔倒,马上下要停下脚步,同时大声呼救,告知后面的人不要向前靠近。如果身边同伴摔倒,立即把他拉起来。若被推倒,要设法靠近墙壁。(中新网)

## 警告西方! 普京重磅演讲透露何种世界观?

回应俄乌局势进展、警告西方霸权衰落、阐述未来世界格局……俄罗斯总统普京日前的一次42分钟重磅演讲,引发各方关注。

在乌克兰危机持续紧张、能源危机发酵、世界经济风险加剧的当下,普京的演讲透露了何种世界观和地缘政治想法?



普京。资料图

### 普京向西方发出警告

“这篇演讲将成为普京22年来的十大演讲之一。”俄总统新闻秘书佩斯科夫所提到的,是普京在“瓦尔代”国际辩论俱乐部年会

上发表的演讲。这一国际论坛由普京在2004年发起成立,并每年参与。今年的主题是“后霸权时代的世界:每个人的公正与安全”。

普京在演讲中指出,西方提出的所谓“基于规则的秩序”只是为了将自己凌驾于

规则之上。对于西方挑起的种种事端,普京发出警告,“播种风的人,必将收获风暴”。现在世界上的危机是全球性的,会影响到每一个人,不必抱有幻想。

普京认为,人类面临着两条道路:继续积攒“必然会压垮所有人”的问题,或是共同努力寻找解决办法。他坚信,多极世界的新中心国家与西方将不得不就共同的未来开展平等对话,这种对话进行得“越早越好”。

### “俄罗斯不是西方的敌人”

在谈到俄罗斯与西方关系时,普京表示,俄罗斯不认为自己是西方的敌人,俄一度提出要同西方“友好相处”,但却遭到拒绝。“恐俄症”是一种种族主义的表现。

他表示,试图将俄罗斯从地缘政治版图上“抹去”、摧毁俄罗斯的做法永远不会实现,也没有人能规定俄罗斯要构建什么样的社会和原则。普京称,俄罗斯没有向西方的精英发出挑战,而只是在维护自身的生存权和自由发展的权力。

### 二战后“最危险且最重要”的十年

面对当下的世界格局,普京认为,西方独霸世界事务的历史时期正在结束,单极世界正成为过去。普京说,“我们正站在一个历史

转折点。二战后最危险、最不可预测,同时也是最重要的十年即将到来。”这个时刻意味着,所有国家都有机会选择自己发展的道路。

普京指出,未来世界的新秩序必须以法律和正义为基础,它应该是自由且公正的。世界经济贸易应该更加公开开放,使大多数公司,而不是使个别公司受益;技术发展应当减少,而不是加剧不平等。

他强调,主权、自主发展不意味着孤立和经济封锁,相反,它意味着在公正和平等的原则上开展活跃、互利的合作。

### 俄仍准备与基辅谈判

俄乌局势趋紧以来,“核”始终是各方重点关注却常常难以看清的问题。

这次演讲中,普京表示,“只要核武器存在,使用核武器的危险就始终存在”,但俄罗斯从未主动说过可能使用核武器,只是“暗示性地”回应西方领导人的言论。

他表示,俄罗斯对乌克兰进行核打击没有任何军事或政治意义。俄罗斯支持国际原子能机构派遣人员核查“脏弹”相关事项。

普京还表示,莫斯科仍然愿意与基辅谈判,是乌方决定不继续推进谈判。普京称,华盛顿应向基辅发出信号,“让它改变立场,和平解决问题”。(中新网)